
6. Übungsblatt zu Lineare Algebra 1 (NAWI) – WS 2019/20

26.) Seien U1, U2 Unterräume des Vektorraums V . Zeigen oder widerlegen Sie:

(a) U1 ∩ U2 ist ein Unterraum von V.
(b) U1 ∪ U2 ist ein Unterraum von V.
(c) U1 + U2 := {u1 + u2 : u1 ∈ U1, u2 ∈ U2} ist ein Unterraum von V.

27.) Sei V ein Vektorraum über R und a, b, c ∈ V drei linear unabhängige Vektoren. Unter-
suchen Sie, ob die folgenden Mengen linear unabhängig sind:

(a) {a+ b, b+ c, c+ a}
(b) {a− b, c− b, c− a}
(c) {a, a− b, a+ b− c}

28.) Bestimmen Sie, ob die folgenden Mengen von Vektoren des Vektorraums V linear un-
abhängig sind, wenn

(a) V = R4 (über R)
(b) V = Z4
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29.) Sei V ein Vektorraum über dem Körper K und sei A1, A2, A3, . . . eine unendliche Folge
linear unabhängiger Teilmengen Ai ⊆ V , sodass Ai ⊆ Ai+1 für alle i ∈ N. Zeigen Sie, dass
auch die Vereinigung

⋃
i∈N Ai eine linear unabhängige Teilmenge von V ist.

30.) Gegeben seien die Unterräume U1 und U2 des R4 als lineare Hüllen

U1 = L
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Bestimmen Sie eine Basis von (a) U1 ∩ U2 und (b) U1 + U2


